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ELŐFIZETÉSI ÁR: HELYBEN i EOT HÓBA 1 K 40 F. 
FWTKDÍVaS 4 KOROKA, VCDÉSUN •• SÓT BÓRA l KO- 
SOKA S» FILLÉR, KEOYBDÉVRK 4 KORONA 80 FILLÉR

reuma MHU” FATAL t F1AC-UTCA 49

űíimpolongo olasz erődmüvet elfoglaltuk — A Balubio - Borgo közti 
hegyhát birtokunkban van - A zsákmány 251 agyura cs lOl gep- 
feevverre emelkedett — A verduni csatában a nemetek elfoglaltak

Cumiéresfc
A dél-tiroli határon egy héttel ezelőtt kez­

dett offenziváiik eredményeként vezérkarunk 
ma azt közli, hogy a trónörökös hadserege, a 
mely a Terragnoio völgyéből lépett olasz te- 
riiletre, az Arsiero Asiago vonalra szorította 
vissza az olaszokat. Dél-tiroli támadó had-, 
erőnk centruma tehát az olaszok első hazai vé-. 
delmi vonalát fenyegeti, sőt az olasz lapok 
haditudósitásai már arról adnak hirt, hogy ne­
héz tüzérségünk c vonal északi pontját, a ká­
linősen megeröditvtt Asiagot lövi. Mint az 
előző napi hivatalos jelentésekből tudjuk, a 
trónörökös harecsoportjának déli szárnya mar 
napokkal ezelőtt meghódította az 1500 méter 
magas Majo hegyet s jelenleg a Positui folyó 
völgyében elönyomulva közeledik Arsiero felé.
Az északi szárny tegnap az Assa-völgx déli 
szakaszában bevette a Campolongo crödmiivei 
s ezzel az Asiago előtt álló egyik nagy aka­
dályt már leküzdötte. Ezalatt jelentékeny sike­
reket értek el azok a csapattesteink is, melyek­
nek a Sugana-\öIgygyel határos területek meg­
tisztítása jutott feladatul. A völgytől északra 
az 1887 méter magas Salubio hegy elfogla­
lása, délre pedig a Kenuul határhegy meg­
szállása jelzi e csapataink által kivívott ered­
ményeket.

A mai Höíer-ielentés a dél-tiroli haderők 
léi foglalásának ismertetését az újabb zsák­
mány-statisztika közlésével kiséri. A két na­
pos harcokban a foglyok száma nem nagyon 
emelkedett, de annál hatalmasabb gyarapodást 
mutat a zsákmányolt ágyú- és gépfegyver-állo­
mány: két nap alatt 6.3, az egy hetes offenzív» 
alatt összesen 251 ágyat hagytak vissza az ola­
szok az elvesztett pozíciókban, ezenkívül 101 
gépfegyvert. Olyan számok ezek. melyek az 
orosz hadszíntér tavalyi óriási zsákmány-sta­
tisztikájának adatait is elhomályosítják.

A német vezérkar a Verdiin körül viharzó 
harcokról szóló beszámolójában újabb nemet 
sikerekről és francia kudarcokról értesít. A 
Maas balpartján a németek elfoglalták Cumet es 
ftdut, viszont a franciák ellentámadásai, me­
lyeket a Mórt Homme magaslat délnyugati 
széle ellen intéztek, összeomlottak. 1 gxaiR/

U tt a sorsa a jobb parton, Doaauniont vidékén j 
kierőszakolt francia előretöréseknek is.

Mai távirataink a háború eseményeiről itt 
következnek:

Olaszországból a legszigorúbb határzár 
dacára ideérkező hírek szerint az Arsiero- 
Asiago vonalai fenyegetettnek kell tekinteni. A 
magyar és osztrák csapatok által a nagy tá­
madás kezdete óta megszerzett területet 300 
négyzetkilométernél jóval többre lehet becsülni.

IBémülot ©Isssorítágban
Lugano, május 24. (Magyar 1 avirati 

................ I iroda.) A Corriere della Sera Írja:
Csapataink a Sugana-völgy tol északra j Kétségte,enül a háború legsúlyosabb pillanata 

birtokukba vették a Salubiotól Bcrgenig. | .)vet,tezeU A leghevesebb támadások egyi- 
(Borgo) vonuló hegyhátat. A völgytől delre | A-„t eVf- az euróoat háború va
fekvő határszéli hegyháton az ellenséget cl-

Mm elasss k&bofn
Budapest, május 24. (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A főhadiszállás jelentése 
űz olasz hadszíntérről:

űztük a Kenipel hegyről.
Odébb délre az olaszok a Val d‘ Assa-tol 

keletre fekvő magaslatokat és az Asiago és 
Arsiero közti megerősített területet védik. A 
Campoiongo-i erőd kezünk között van. Csapa­
taink közelebb jutottak a Val d* Assa-hoz és 
a Posina-völgyhöz.

Támadásunk megkezdése óta 24,400 olasz 
és ezek között 524 tiszt került kezeinkbe. 251 
iöveget, 101 gépfegyvert és 16 aknavetőt
zsákmányoltunk. .....

A Doberdo-fensik szakaszán a tüzérségi
harc élénkebb volt. Monfalconénál az ellenség 
támadásait visszavertük.

1 gyik repülörajunk bombákat dobott 1 er
la Carina állomásra.

Úgy látszik, hogy midőn az ellenség egyes, 
a mi területünkön levő községeket űrit ki, az 
olasz lakosság egyrésze is vele megy. Akik 
hazáinkat ily módon hagyják el. azok az ellen­
éghez való csatlakozásukért büntetőjogilag 
fognak felelni.

HÖFER altábornagy,
a vezérkar főnökének helyettese.

300 aégyaeíkilométer
Basel, május 24. (Magyar I ávirati Iroda.) 

A magyar és az osztrák tégy veteknek folyto­
nosan megismétlődő sikereit Olaszországban 
legnagyobb feszültséggel kisérik. Az olaszok 
nah dél-tiroli, legutóbb megtartott állásaikból 
való teljes kiűzése csak nehány nap kérdése 
lehel. 

kéről van szó, melyet az európai háború va­
laha hozott. Dél-Tirolban rettenetes csata dúl.
Az ellenséges tüzérség erőkifejtése óriási. A 
hegyek megtelve osztrák és magyar csapa­
tokkal. melyek minden oldalról rohamban kö­
zelednek, mindent magukkal ragadva.

Lugano, május 24. A hivatalos Giorncle 
í/' Haha Írja: Föltétlenül szükséges, hogy min­
denkit áthasson az a meggyőződés, hogy a kor­
mány semmilyen irányban sem túloz, nem op­
timista, sem pesszimista értelemben, hogy 
megmondja a tiszta igazságot és semmit sínt 
hallgat el. Az ellenség támadásával szemben 
Olaszország nem fog kevésbbé erősnek mutat­
kozni. mint a hősies Franciaország. Éhez azon­
ban fegyelem kell és az. hogy szemmel tart­
suk a belső ellenséget. Az osztrák-magyar tá­
madás kezdete óta bizonyos emberek — köz­
tük képviselők is — abszurd hazafiatlan híreket 
terjesztenek. A lap óva int riasztó hírek terjesz­
tésétől és figyelmeztet az ezzel járó súlyos 
büntetésre. Az ilyen üzelmek a hazaárulással 
egyenlők.

Ágynlnk lövik Asiagot
l.ugano, május 24. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Corriere della Sera haditudósítójának 
jelentéséből kitűnik, hogy Asiago polgári lakos­
ságát el kellett távolítani a városból, meri 16 
kilométernyi távolságból öt legnagyobb kali­
berű lövedék esapott le a városra húsz perces 
időközökben. A lövedékek óriási krátereket 
vágtak a földben és borzasztó emberáldozato- 

, kát követeltek.
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A haditudósító a következő képet nyújtja 
az osztrák-magyar tüzérség munkájáról: Több 
mint kétezer anyu okádta a tüzet a mindössze 
40 kilométer széles arcvonalon és döngette 
Olaszország kapuját. A lövedékek jégeső mód­
jára zuhogtak oly sűrűn és oly rettenetes szí­
vóssággal, hogy lövészárkaiiiK teljesen eltűntek, 
nem maradt meg belőlük mas, mint föld- és 
kőhalom. Ezen a feledhetetlen napon a könnyű 
hegyi tüzérségtől egészen a legnehezebb 30 és 
feles, 38-as és 42-es ostromágyukig minden ka­
liberű ágyú szórta a pusztulást és a halált. Az 
Alti Paianin 30 és felesek dolgoztak, Asiago és , ,„fraiaoia,ÍiarotÓr
Costa Alta között egy 42 centiméteres, Folga-1 * «* ................. ,
riáruil és Roveretonál szintén egy-egy 42 cen­
timéteres ágyú ért el borzasztó eredményeket.

Bark tudvalévőén Londonban amerikai pénz- ; 
emberekkel fog találkozni, akikkel Newyork- , 
ban fölveendő nagy kölcsönről fog tanácskozni. 
A kölcsön létrehozásának föltétele, hogy az 
orosz állam formálisan lemondjon az orosz ál­
lamvasutak tulajdonáról.

Ez a feltűnő közlés bizonyos mértékben 
megerősítést nyer az útépítési minisztériumban 
tegnapelőtt történt tömeges változásokkal, me­
lyek során Baranowski Tugan tanárt, az ismert 
nemzetgazdászt és pénzügyi tudóst államid 
kárrá nevezték ki

„V íme a vonalai a lőtávolságból“
Lugano, május 24. (Magyar Távirati 

Iroda.) A Corriere della Sera offenzivánk ered­
ményének ismertetése során elismeri, hogy a 
magyar és osztrák tüzérség túlnyomó erejével 
szemben nem lehet megfelelő állást rögtönözni.
Az olaszok ezért kénytelenek a lőtávolságból 
visszavonulni, hogy az ellenséget hadianyagá­
nak más irányban való eltolására kénysze­
rítsék.

Sikereink hatása az Isonao vonalra
Bukarest, május 24. (Magyar 1 avirati 

Iroda.) A Seara megállapítja, hogy az osztrák- 
magyar csapatoknak a dél-tiroli fronton kivi- 
\on győzelmei az Isonzónál álló olasz csapa­
tokra katasztrofálisakká válhatnak, ha az olasz 
csapatok az Isonzótól nem tudnak idejében 
visszavonulni.

Repülőtok támadása 
Fetső-Olasiorsságban

Becs, május 24. A Pol. Kon. jelenti A hi­
vatalos jelentésekkel szemben Udinéből, Ve­
lencéből és Rovignoból érkező magánjelentések 
megállapítják, hogy az osztrák-magyar repü­
lőknek e városok ellen intézett támadásai em­
beréletben nem csekély veszteséget és jelenté­
keny anyagi kárt okoztak.

JLs erosg Má,iiorn
HtSfer jelentés®

Budapest, május 24. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
tíz orosz hadszíntérről:

Nincs újabb esemény.
HÖFF.R altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

4 nemet jelentés
Berlin, május 24. — (Miniszterelnökség 

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a keleti hadszíntérről:

Pulkarn vidékén (Rigától délkeletre) a né­
met csapatok elűzték az oroszokat egy, a két 
fél vonalai között fekvő árokból. 68 oroszt fog­
tunk el.

A többi arc vonalról nincs különösebb je­
lenteni való. „

legfelsőbb hadvezetőség.

Változás a* orosz kormányban
Stockholm, május 24. Orosz körökben el­

terjedt hírek szerint Treptow orosz útépítési 
miniszter visszalépése közvetlen küszöbön áll. 
A visszalépés okát mélységes titokban tartják, 
azonban azt mondják, hogy nincs összefüggés­
ben szabálytalanságok felderítésével- Utódjául 
dark nénzllgytttitiiezter van ki8*wndvc,

\z útépítést minisztérium vezetésében Való 
Változási egy előkelő keresHd közlése szerint, 
h,i-: fjc'rtvftövi jeávd tolytán vált izilkzigMM

Berlin, "május 24. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentésé 
a nyugati hadszíntérről:

Givenchytöl délnyugatra jelentékeny an­
gol erők több ízben megtámadták uj állásain­
kat, csak egy-egy ember nyomult be és ezek 
közelharcban estek el. Egyébként valamennyi 
támadást az angolok igen nagy veszteségei 
mellett visszavertünk. Szintúgy kisebb oszta­
gokat Hulluch és Blairvlllenél, Nourontól dél­
keletre, Moulain sour Touventöl északnyu­
gatra és Prímáitól északra fekvő vidékén 
gyenge francia támadási kísérletek meghiú­
sultak. , .

A Maastól balra gyalogsági- és geptegy 
ver-tűzzel könnyűszerrel visszavertük a Mórt 
Homme délnyugati lejtőjén a franciák előretö­
rését. Thüringial csapatok közvetlenül a Maas 
„á| fekvő Cuiniéres falut rohammal elfoglalták. 
Lddig több mint 300 franciát, köztük 8 tisztet
elfogtunk. . , ,

A folyótól keletre Douaumont vidékén az
ellenség megismételte bősz támadásait. Tü­
zűnkben igen súlyos veszteségeket szenvedett. 
Vitéz ezredesük az átmenetileg elveszített terü­
leteket csaknem kivétel nélkül visszaszerezték 
és e közben több mint 550 foglyot ejtettek. A 
küzdelem, mindkét részről igen erős tüzérségi 
harc mellett, még tart. „ É

legfelsőbb hadvezetőseg.

Wtfson beszéd« a bőkéről
Berlin, május 24. Wiegand, a Newyork 

World képviselője, a következő táviratot közli 
a Lokalanzeiger-bm:

Wilson elnök a múlt szombaton tartott be­
szédében célzást tett arra, hogy Amerika szá­
múra közeledik az az idő, amikor a békeközve- 
titésre fölajánlhatja szolgálatait. Az elnök ezt 
mondta:

— A háborúban szélcsönd állott be es 
azokról a dolgokról, melyeket erőszakkal nem 
lehet megoldani, tárgyalásokat kell kezdeni.

A madridi békepropaganda
Gent, május 24. Parisból jelentik: A Gau- 

lois legutóbbi cikke, mely Alfonz királynak a 
mai Európában való nagy személyes befolyá­
sáról szólott, a madridi békebarátokat fokozott 
propaganda kifejtésere késztette. Rd szeretnék 
venni a királyi, hogy külön béke-apostolokat 
küldjön a hadviselő államok fővárosaiba.

A békevágy Angliában
Rotterdam, május 24. A Nieuwe Rotter- 

darnsche Courant jelenti Lomionból: Külön­
böző pacifista csoportok holnap előadást készül­
nek tartani Grey külügyi államtitkárnak a Daily 
News csikagoi képviselőjével folytatott beszél­

getéséről.
Porsonby képviselő kérdést fog intézni az 

angol kormányhoz: nem volna-e kívánatos nyil­
vánosságra hozni azokat a föltételeket, melyek 
mellett a kormány kész békét kötni.

Jagow a bnvárha|ó-harcról 
és az angol Mohádról

Rotterdam, május 24. (Magyar Távirati 
Iroda.) A csikagoi Daily News munkatársa 
beszélgetett a buvárhajó-háboru kérdéséről 
Jagow külügyi államtitkárral, aki a követke­
zőket jelentette ki: ■

— A búvár hajó-harc megszánt represszu- 
lia Unni. Most azonban az angol blokádnak, a 
mely ellen a buvárhajó-háboru represszália 
volt, bizonyságot kell tennie a világ előtt beeső 
letcsségéröl és jóhiszeműségéről. Mi a buvár- 
hajó-liarcot a jegyzékünkben említett terjede­
lemben beszüntettük, senkisc várja azonban 
hogy a brit törvénytelenséget bátorítsuk és 
biztosítékot állítsunk ki határtalan büntetlensé­
gére vonatkozólag.

Az angol véderőrelorm 
Rotterdam, május 24. Londoniad táviratoz­

zék: A felsőház egyhangúlag elfogadta az ál­
talános katonakötelezettségröl szóló törvényja­
vaslatot. ____________

Az entente a béke ellen
Rotterdam, május 24. (Az Est.) A New­

york Sun jelenti Washingtonból: Az entente-ha- 
)altnak kormányai bizalmasan értesítették Wil­
son elnököt és Lansing külügyi államtitkárt, 
hogv a béke eshetőségei még számításba se jö­
hetnek, az idő még nem érett meg erre. Az eu- 
tente-hatalmak kormányai a békéről szóló új­
sághíreket rendkívül demoralizáló hatásuaknak 
tekintik a lakosságra nézve és éppen ezért el-

BGYBTLEN CIKK,
mely több, mint tíz év óta nem drágult meg : a valódi

WIE®-SZAPPAN
ára 1 korona 50 fillér,

Legtökéletesebb és legkellemesebb Wjtu pipere 
szappen, mely minden háztartásban néMlözhctet. 
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tiltják ezeknek a közlését.

A balkáni harctér
Höfer jelentése

Budapest, május 24. — (Miniszterelnökség 
sajtóosztálya.) — A főhadiszállás jelentése 
a délkeleti hadszíntérről:

Nincs újabb esemény.
HŐFER altábornagy,

a vezérkar főnökének helyettese.

A. német jelentés
Berlin, május 24. (Miniszterelnökség

sajtóosztálya.) A nagy főhadiszállás jelentése 
a Balkán-hadszíntérről:

A helyzet változatlan.
LEGFELSŐBB HADVEZETŐSÉG.

Bntenle-bédltáe Görögországban
Genf, május 24. (Magyar Távirati Iroda.) 

A Havas-ügynökség jelenti Szalonikihül: A gö­
rög csapatok kiürítették Poroj falut, melyet az 
entente-csapatok megszállottak.

NYILTTÉR.*)

90 fillér.
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Rónay! szabadlábra helyem 108,000 korona kaoció mellett
A tolvaj rendörfogalmazó biiuel

A tolvaj miniszteri segédfogalmazónak, 
Rónay György drnak ügyében ma érdekes fej­
lemények következtek be: a debreceni törvény­
szék vádtanácsa elrendelte Rónay György 
(írnak biztosíték ellenében való szabadlábra he­
lyezését.

Rónay György dr. már a nyomozás alkal­
mával védőjéül Visontai Soma dr. udvari ta­
nácsos budapesti ügyvédet nevezte meg, aki 
tegnap Debrecenbe érkezett és a kir. ügyész 
engedélyével a fogházban meglátogatta Rónayt 
és hosszasan elbeszélgetett vele. A beszélgetés 
— ugylátszik megnyugtatókig hatott reá, 
mert bár most is igen megtört, magatartásában 
több volt a nyugodtság, mint eddig.

Visontai Soma dr. a beszélgetés után in­
dítványt adott be a vádtanácshoz, hogy 20,000 
korona biztosíték ellenében Rónay György árt, 
helyezze szabadlábra. _ j

A vádtanács ma délben vette tárgyalás alá 
ez indítványt és úgy határozott, hogy nem 
20,000, hanem 100,000 korona biztosíték elle­
nélten Rónay Györgyöt szabadlábra helyezi, 
miután szökésétől a háború miatt és azért, mert 
föltehető, hogy a biztosíték magas összege a 
szökéstől visszatartja, végül, mert a bűnjelek 
biztosítva vannak. Gáithy Bálint kir. ágyész 
hozzájárult a határozathoz s igy az jogerőssé 
lett. Visontai Soma dr. táviratilag értesítette 
Rónay családját az eredményről és kérte, hogy 
az összeget azonnal küldjék meg. Amint ez ósz- 
szeg megérkezik, Rónay György drt szabad­
lábra helyezik és elhagyhatja a fogházat.

Ugyancsak ma Gáthy Bálint kit. iig\ ész 
előterjesztést tett az iránt is, hogy a törvény­
szék rendelje el Rónay György dr. elmebeli 
állapotának megvizsgálását is. Rónayt ugyanis 
néhány év előtt már hosszabb ideig kezelték 
elmegyógyintézetben, ahonnan ugyan g\og\ul- 
tan bocsátották el, de gyermekkora óta olyan 
viselkedést tanúsított, hogy nagyon sokszor föl­
merült a gyanú, hogy nem normális eszü etil­
ben. Mint tizenöt esztendős fiú, egyszer öngyn- 
kosságot is kísérelt meg. — Visontai Soma dr. 
megjelölte Rónay György dr. budapesti laká­
sát, ahol tartózkodni fog és ahol az orvos-szak­
értők megfigyelik s bejelentette, hogy a véde­
lem részéről az ellenőrző szakértőket később 
fogja bejelenteni. A vádtanács az előterjes/iés 
nek helyt adott és elrendelte Rónay György ár. 
elmebeli állapotának megvizsgálását.

_ . ....... < ..’i •í'CpJek-

ményeket ma is tagadja. Folyton ezt hangoz­
tatja :

Kérem, úgy nézek én ki, mint aki lop?
Miután letartóztatásának hire mindazokra 

a helyekre eljutott, hol Rónay György dr. meg­
fordult, majdnem minden helyről érkeznek fel­
jelentések ellene. Újabban az a vád ellene, hogy 
hivatalos kiküldetése alkalmával meglopta a ru­
hái és a stanislaui vasúti pénztárt. A debreceni 
rendőrség napról-napra újabb Rónay-féle bűn­
ügyben kénytelen nyomozást indítani. Vizsgá­
latot tartott egyébként a kereskedelmi minisz­
térium is, ahonnan Olgycty Ferenc dr. seged- 
fogalmazót küldték ki, hogy Rónay ügyeiben a 
vizsgálatot lefolytassa.

* * *

Két milliárd a magyar hadikölcsön.
Budapesti tudósítónk táviratozza: A negyedik 
magyar hadikölcsön jegyzése vái akozáson fe­
lül jó eredménnyel zárult s a végösszeg meg­
haladja a harmadik hadikölcsön összegét is.
A negyedik magyar hadikölcsön jegyzésének 
összege ugyanis elérte a két milliárdot.

A Debrecenben eszközölt legutóbbi jegy­
zésekről ma a következő értesítést kaptuk.

Az Általános Forgalmi Bank részvénytár­
saságnál az alábbiak jegyeztek még hadiköl- 
csönt: Debrecen sz. kir. város 1,200,000, 1 a- 
pai János Mikepércs 40,000, Balmazujyarosi 
Takafékpénztár több tételben 42,300, Bereg­
szászi Hitelintézet több tételben 16,500, Deb- 
recen-Belvárosi 1 akarékpénztár több tételben 
10,250, Ujfehértói Takarékpénztár 10,000 1 .
D. 6000, Bankegyesület részvénytársaság 5000, 
Nagvlétai Takarékpénztár részvény társaság 
5000. Boros Pál 2300, Gál Annus és Gyuri 
2000, Diószegi András 2000, 1. F 2000, Ko­
vács Gyula vaskereskedő 1500, Gabanyi b. 
utóda további 1000. Zellinger Viktor 1000, 
Árva István 1200, ifj. Árva István 1800, Arany 
Bika szálloda, kávéház, vendéglő, vigadó ber­
iete r.-t. 500, Dávidházy Kálmán 500. ozv. í ol- 
rv4r Imi-Ptip .500 korona.

A Hajdusámsoni Takarékpénztár rész­
vénytársaságnál a negyedik hadikölcsönre je­
gyeztek: Wertheimer Piroska 100, dr. bom o 
József ezredorvos a harctérről 1100. Schonfeld 
Fűzel 100, özv. Nagy Sándorné 100, ozv. Kul­
csár Qáborné 1000, Kulcsár András 1000, Stern 
Sándor 2000, Burger Aladár 2000. Désy János 
2000, Budaházy Gábor 2000, Schreiber Jakab 
és neje 2000, Fábián Gyula és neje 1000, Fá­
bián Károly 300, Hajdusámsoni Takarékpénz­
tár részvénytársaság 5600 korona.

Tisza István Görgeiről. Fővárosi tudó­
sítónk táviratozza: Görgei Artur tábornok te­
metése holnap, csütörtökön délelőtt lesz. A mai 
nap folyamán Tisza István gróf miniszterelnök 
kondoleált Görgei családjának. Méltatta Gon­
géi Artur nagyságát, amellyel úgymond — 
egyetlen jaj szó nélkül tűrte a félrevezetett nem­
zet átkait és gyűlöletét. A gondviselés megen­
gedte, hogy megérje az igazság diadalát és 
mint az egész nemzet hálás tiszteletétől kör­
nyezett nagy aggastyán, fejezte be életét.

— A Vörös Kereszt és Hadsegélyzö szín­
házi estje. A debreceni Vörös Kereszt Egyesü­
let és a Hadsegélyzö Hivatal pénteken, e ho 
26-án este a debreceni színházban eideKcs 
színházi estét rendez, amelynek jövedelme a 
két háborús jótékonysági intézmény javam 
esik A színházban ez estén előadjak a -Beidu- 
hergi diákéletet. A darab három legnagyobb 
Sírepít vendégművészek és pediga V'gszm- 
ház művészei adják: Kardos Géza, M a k a 
Margit és Sarkadi Aladár. A jótékony célt 
szolgáló előadás iránt rendkívül nagy az ér­
deklődés s előreláthatóan fényes színházi estje 
lesz ez előadás a debreceni színháznak, — a 
helyárak ugyanazok lesznek, mint a Gomba- 
szögi-előadáson voltak vagyis a békeiaobeli 
rendes helyárak.

— A rendőrfőkapitány figyelmeztetése a 
közönséghez a húsárak ügyében. R p s t ás
István rendőrfőkapitány abból az alkalomból 
hogy a közélelmezési bizottság a húsárak 
maximálását felfüggesztette, figyelmeztető fel­
hívást bocsátott ki. amelyben az „ellenőrző 
munkát megkönnyítendő, értesíti a közönségek 
liogv a mészárosok és hentesek üzleteiben el­
rendelte a húsárak kifüggesztései.
A kifüggesztett fekete táblákon feltüntetett hús­
áraknál magasabb árakon húst árusítani szigo­
rúan tilos. Fölhívja tehát a közönséget, hogy 
ha mégis azt tapasztalná hogy egyik vagy má­
sik mészáros vagy hentes az üzletében elaru 
sitott húsárukat a kifüggesztett araknal drá­
gábban adná el, följelentését minden egyes 
esetben tegye meg, hogy az illető mészáros, 
vagy hentes ellen a megtorló eljárás azonnal 
folyamatba tehető legyen.

— „A mi rezervlstáink.“ (Az Urán i a 
előleges jelentése.) Holnap, pénteken kerül elő­
ször bemutatóra „A mi rezervistáink 
ciitiii négy felvonásos film, mely bájos meséje 
mellett a harctér igazi epizódjainak megraga­
dom! gazdag sorát pergeti le. Ziehrer e filmhez, 
irt gyönyörű zenéjének zenekari kíséretét a leg­
nagyobb gonddal készíti elő az Urania igaz­
gatósága. Pásztor Árpád hatásos tilm-kolte-

} . Hm

a bábom előtti kedvelt, |é minőségben

minden mennyiségben azonnal szálUthatonk
Benes Testvérek vegyeeseti gyára., Oyő*
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DEBRECENI FÜGGETLEN UJS4G.

méiiye, a ..Haza. haza öreg baka" a 
„Takarodó" motívumaiból irt zenéjévé’ é< gvö- 
nvörii ének része: ve' szintén x: váló produkció.
E fényes előadásokhoz jegyek előre válthatók 
reggel 10 órától az V r á n i a irodájában. 
Telefon 12 51.

A pénzügyi tisztviselők kugtizö egye­
sületének közgyűlése. A Pénzügy Tisztx iselők 
Kuglizó Egyesülete e hu öl-én. szerdán dél­
után 6 órakor tartja meg tavaszi közgyűlését, 
melyre a tagokat meghívja az elnökség.

Signum taudis. A kirá'v elrendelte, 
hogv Szabó Elek egyik különítményhez beosz­
tott 39. gyalogezredbeli ■ hadnagynak az ellen­
ség előtt tanúsított vttéz magatartásáért. va:a- 
mint kille nleges hasznos "szolgálataiért a legfel­
sőbb dicsérő el.sttterés tadtu! adasséx. Szabó 
Elek előzőleg megkapta az I. osztályú ezüst 
vitézség! érmet.

Kovács ü> ula alispán hagyatéka. X
debreceni kir. járásbiróságnál ma bontották tol 
K o v á c s Gy ula nyugalmazott alispán vég­
rendeletét. amely szerint a végrendelkező mint­
egy 400,000 korona értékű vagyonát, amely i 
legnagyobb részben ingatlanokból á" -
tutira, jótékonyság: és kulturális

roko- 
c élókra 1

hagyta. 25.000 koronái lugyoit jótc.wtiycéira.
egyik tanyáját Hajdúszoboszlónak iskola cél­
jaira. 50.000 koronás adomány ának törleszté­
sére. amelyet a kárpáti falvak újraépítésére tett, 
úgynevezett tilalmast birtokát hagyta. Hagyo­
mányokat tett cselédsége javára. Vagyonára 
vonatkozóan úgy rendelkezett, hogy minden 
ingó és ingatlan vagy onát tegyék készpénzzé 
- csak ennek megtörténte után teljesítsék a vég­
rendelet rendelkezéseit. A végrendelet végre­
hajtójául M a i a t i n s z k y József dr. hajdu- 
szobosziói ügyvédet nevezte meg, akine ezért 
10.000 koronát hagyományozott.

Nyilvános köszönet. A liajduinegyei 
Gönczv-Egylet elnöksége által e hó 6-ikán ren­
dezett hangverseny alkalmával felülfizettek: 
Baltazár Dezső dr.. Márk Endre. Csernus Mi­
hály. Bakocs Iván. Lengyel Elza, Székely 

Simon és N. N. 2—2 koronát. Marton Imre j 
1 koronát, Propper Jenőné 5 koronát és Konc?. , 
Aurélné 12 koronát. Fogadják az elnökség ne­
vében ezúton hálás köszönetemeí. Debrecen, j 
1916. május 24. Hatv a,n v József pénztáros.!

— Katooazene a Nagy erdőn. E hó 25-én. 
csütörtökön délután 6 órakor a katonazenekar 
a Nagyerdőn hangversenyt tart. amelynek mű­
sora a következő: 1. Smetana: Nyitány a „Lt- 
busa" operából. 2. Kálmán: Keringő a „Ci­
gányprímás" operettből. 3. Meverbeer: Koro­
názási induló a „Próféta" operából. 4. a) Jarno: 
Banjo—Ständchen a ..Farmerleányka" operett­
ből: b) Gilbert: Éjjel. Dal a ..Mozitündér" ope­
rettből. 5. Brahms: Két magvar tánc. 6. Ko­
tes: Albumlapok. Potpourri.

Fegyházra hélt debreceni ügy véd. A
debreceni kir. törvényszék még a múlt évben 
három évi i egy házra ítélte Király 
Péter dr. debreceni ügyvédet, mert F r d e i 
Lászlótól és F ó r í z s Jánostól 23 koronás per­
költség-hátralék biztosítására kapott váltót, a 
melyen az összeg kitöltve nem volt s amelyre 
megállapodtak, hogy az nem perelhető, 300 
koronára kitöltötte s peresítette. Erdei és Fó- 
rzs följelentése alapján lefolytatott eljárás 
alapján a debreceni kir. törvényszék Király 
Péter drt elitélte. A debreceni kir. ítélőtábla, 
majd a Kúria is a semmiségi panaszok elutasí­
tásával szintén helybenhagyta az ítéletet. — A 
debreceni kir. törvényszék ma hirdette ki az 
ítéletet és pedig Király Péter dr. távollétében. 
ak: ezidöszerint katonai szolgálatot teljesít.

— Bestia — Ördög az asszony ban. Ki­
válóan szép és hatásos drámának volt a be­
mutatója tegnap az Apollóban a „Bestia" cím­
mel. A nagyszabású dráma szépszámú közön­
séget vonzott. Különösen a páhoivközönséget 
érdekelte. Egyébként dicséret illeti az Apollo 
teljes műsorát mert minden képe a jobbak kö­
zűi való. Ma az érdekes előadások 5 órakor 
mérsékelt. 7 és 9 órakor rendes heivárakka! 
kezdődnek.

— Magyar hadifoglyok élete orosz és 
olasz földön, rendkívül érdekes könyv. 3 koro­
náért kapható Hegedűs és Sándornál

— Elsőrangú, modern és legnagyobb 
molvkár biztosító és megóvó beraktáro­
zás- vál'a'et Végit Oyu'a szücsmesternék Deb­
recen. Szent Arma-utca 3. Telefon 5-93.

1916. május 25.

Ragályok ellen
most igen alaposan kell 
védekeznünk, mert kolera, 
vővheny. kanyaró tífusz, 
himlő és egyéb ragályos 
betegségek most tokozot­
tal^ erővel lépnek fel. 
mint más időkben, miért 
is szükséges, hogy minden 
háztartásban egy megbíz­
ható fertőtlenítő szer kéz­
nél legyen A jelenkor leg­
megbízhatóbb fertőtlenítő 
szere a

APRÓ
Aranyat-exftatöt, 

drlllÉasI, xáloglagyet rés*, meghívásra hás- 
hoz la elmegy Steiner 
Mihály, Csokonal-u SS.

Síréul képeslapokból
állandóan érkeznek új­
donságok dús választék­
ban. Harmathy kőnyv- 
fizlet, Fflvészkert 14

Fodrász
segéd, jó munkás belép­
het . Cím: Félix-fürdő, 
Bisztricsánvi fodrász.

100 korona
jutalom annak, ki kedden 
a baromváíár körül el­
veszett, fakó fehérszinü 
tehenemet megtalálja. 

Bethlen-ut 23.

Oyakoriott
varró és tanuló'eányok 
felvétetnek . Goldstein 

Karolina. Miklós u. 5.

szagtalan, nem mérgező, 
olcsó és eredeti üvegek­
ben 1 kor. 25 üli. mindem 
gyógyszertárban és drogé­
riában kapható. Hatása 
Lőffler. \ ertun. Pertik.
Vas stb. intézeteinek vizs­
gálatai szerint gyors és 
biztos, miért is az összes 
orvosok betegágyak fer­
tőtlenítésére. antiszeptikus 
kötözéseknél (sebekre és 
daganatokra >. kéz- és arc- 
mosásra és ragályok elhá­
rítására stb. mindenkor 
ajánlják.

Lssoform-szappmi
finom, gyenge pipere-szap­
pan, lysoformot tartal­
maz és antiseptikus hatású 
Alkalmazható a legkénye­
sebb bőrre is: szépíti, meg- 
puhitja és illatossá teszi a 
bőrt. Egy kísérlet és ön a 
jövőben kizárólag ezen 
szappant fogja használni.

Ara 2 korona.

Lagoltetésre
vállalunk mindenféle jó­

szágot Monostorpálvi 
község határában fekvő 

: 3ÖÜ hold legelő terüle- 
I tőnkre. Értekezhetni 
Teleki Péter ispánnal 

! Monostorpálvi ban, Klo- 
; busitzky-féle birtokon, 
i vagy a Uebreczen: 
Gazdák Banejában, Kos- 
snth-utca 17.
.

Igyunk
Haggenmaeher

Mallos-
dupíamaláta
sért
az ország legjobb tápsöre.

Kapható

NEUMANN SOMA
sörr6k?árában, Hatvan­

öté» 59 Telefon 1:4. szám

Gépolaj
világos,

Gépzsir,
Hengerolaj,
Padlóolaj
I-a minőségben kapható

WEISZ
featéküiletében

HATVAN-UTCA 11.
E f adó

előnyős ár és fizetési 
fe'tételck mellett Debic- 
czentőt 1 kilométerre, a 
Nagyerdő melleit fekvő 

135 kát hold birtok, 
homokföld teljes gazda­
sági épületekkel beren­
dezve. 70 ho’d rozsvelés, 
a többi tengeri krumpli 
takarmány árpavetés. 4 
kát. hold teljes termés­
ben lévő szőlő és gyü­
mölcsös. Értekezhetni a 
Gazdák Bankjában. Kos- 
snth-u. 17.

PénzhölcsÉ
irtRpapfrtf ra, imlegyilrs, 

Ildi külcsín lííWtjtlri.
Hadi kölcsön

100 koronít-nként 60 — 
BüzlllkA sertjesry lő — 
Btffsr vWdMrtnl Íinj*5j i»*—
8sstrAk „ „ 30- —

lass „ 16’—
JÓBZÍV ,, 10'—
Er* »ebet „ 3'—
Peati Hasai 70-
K Mr írtá n jskíU s „ 110.—
Ha az értékpapír másutt 
van letétben, kiváltják és 

arra a fenti kölcsönt 
adjuk. Külföldi péme- 
hét, arany érmeket a 

legmagasabb 
napi áron beváltunk,
Niwsnl hs!fäitslar,l és 
ZálWiEsi! Iguf.-Isrsiiéi
S'.MONFi Y-DTCA 13.

Telefon. 36S.

A magv kir. Ampelológiai Intézet által a'ánioit

PESOCtD
szavatolt 35—38' . h K 180 —
Prima Mayunga Raflla . ä K 800 —
Kénlap csomagonként . K 2 64
Hadifogoly munkások részére

prima china tea kilója . K 18 —
Kávé, őrlött, vegyített kilója . K 3 60

Azonnal szállítva :

SCBWÄR1 és TÄUBER nagykereskedők
3í AGY KANIZSA.

erősen antiseptikus hatású 
szájvíz. Száj bűzt rögtön és 
nyomtalanul eltüntet és a 
fogakat konzerválja. Hasz­
nálandó továbbá orvosi 
utasítás szerint toroklob­
nál, gégebánlalmaknál és 
nátha esetén gurgálázásra.
Néhány csepp elegendő egy 

fél pohár vízre.

Eredeti üvegje 2 korona.
Az összes lysoformkészil- 
mények kaphatók minden 
gyógyszertárban és drogé­
riában. Kívánatra bárkinek 
ingyen és bérmentve meg­
küldjük az „Egészség és 
fertőtlenítés" cimfl éide- 

kes könvvet.

SüBiosrf Líszló ség
HAIDUVARMEGYE SZÁLLÍTÓJA

Ruhavásznak - ISrensÉok 
Hímzett íatiszt - Bretonok 

Blúz ét riihmlymek
óriási raktára!

I»!

Takarékos gazdassronyoh
küldjenek gyapjú- ég psinntrougyot fejteit
állapotból:, gomb nélkül, 5 k'.:ós csórnaxbau 
postai). 20 kitón felül vasúton. Fizetik jelen­
leg gyapjúról gyért, harisnyáért kendőé: stb. 
2 ,.t>!omit. I műt- és féigyapjnrongyc,t 50 
Alléi" kilónkéul, levonva a sz iti {isi t - ; ■ rtó- 
költséget. A szállító neve u ír den csőm gra 

ráírandó
Jósét Miller takács, Schiácíenau.

Nyomatott Hoffmann és Kronovitz könyvnyomdájában, Ferric Józsei-ut (Piac- utca) 49., a ín postai »I szemben.
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